

定安烟花爆竹热卖 红红火火过大年

■ 梁绮艳

作为我国重要的传统节日，每逢春节，人们很早就开始置办年货，而烟花爆竹自然是必不可少的节日物品，很多人都喜欢在春节的时候燃放烟花爆竹，以迎接红红火火的新年。

1月31日，记者走访了定城镇，发现虽然除夕还有好几天时间，大街小巷早已是年味十足，已经有许多人将烟火爆竹摆上街销售，前来选购的市民很多。

摊点生意兴隆 烟花种类繁多

记者在定安县城多家烟花爆竹销售摊点前看到，开门红、魔术弹、摇花等传统烟花占据了摊点的主要位置，“年年有余”、“满堂红”等大型烟花也“粉墨登场”，

“欢天喜地”、“大四喜”、“中国红”等新品种烟花也格外抢眼。据喜之乐烟花爆竹展销中心老板吴高祥介绍，今年烟花爆竹的种类比去年有所增多，带有时下流行的“喜羊羊”、“灰太狼”等卡通动物的烟花最受孩子们的欢迎，而传统的“大地红”、“双响炮”等烟花在包装上也有了一些新意，上面写着各种吉祥话。价格从几元、十几元到上百元不等。

琳琅满目、形态各异的烟花爆竹，吸引了不少带着孩子的家长前来选购。孩子们拿起这个，又舍不得放下那个，对每种烟花都爱不释手。吴高祥高兴地说：“今年烟花比往年好卖得多。快过年了，我也得趁着机会多进点烟花。”

随着市民生活水平的提高，

春节不仅仅只是放鞭炮，越来越多的市民选择在新春佳节燃放烟花，这样能给春节带来更多的喜庆气氛。“鞭炮燃放的声音比较大，孩子们放烟花安全，也容易清扫，何乐而不为呢？”正在选购烟花的市民张运虹说。

爆竹畅销几近断货

下午15点，记者来到在定城镇东城贸易商行这家只有二三十平方米的店里，销售员在招呼着店里的顾客，记者发现，爆竹销量火爆。据该店销售员黄宝玲介绍，到目前为止，鞭炮的销量远远在烟花的销量之上。目前最畅销的是定安炮厂产的“鸳鸯万年红”的10万头、20万头、30万头的爆竹，现在都快卖断货了。很多市民

还是愿意选购头数较少的爆竹燃放。如50万头、100万头的大型爆竹，则大多为在外工作的群众选购，买回老家燃放。

“我们长期在外面工作，春节回家过年也想过得热闹点，喜庆点，所以会买大一点的爆竹，想以此方式来庆祝新春佳节，并希望在新的一年里过得更好。”正在买炮准备回老家过年的李绍秋说。

据定安县炮竹厂的相关负责人介绍，相比去年，今年烟花爆竹的种类和式样增加了不少，一些销售网点有数百种不同种类的烟花爆竹供市民选购。不同种类的烟花爆竹适合各年龄段以及不同爱好的市民燃放。同时建议市民在选购时尽量去有烟花爆竹经营(批发)许可证的店铺购买，在选

购产品时应注意购买产品标志完整、清晰，产品包装无破损、无变形，无漏药的烟花爆竹。

价格比往年略有下降

“因为现在的竞争大，卖烟花爆竹的多，所以今年的烟花爆竹销售价比去年略有下降，但销售量还是火爆。比如“大红贵子”礼炮20万头，去年卖130元，今年只卖120元。”定城陆祥杂货店老板林陆祥介绍说。

据了解，今年定安县共设立烟花爆竹零售网点240个，与去年相比有所增加，分布于定安县各个乡镇，通过审核的网点经营许可证已基本发放完毕。为了方便市民购买，全县烟花爆竹零售网点全部开门营业。

定安县城张灯结彩迎新春

■ 梁绮艳



张灯结彩年味浓。梁绮艳 摄

蛇年春节即将到来，定安县各交通要道处处张灯结彩，灯笼高挂，浓浓的年味已经四处洋溢，喜庆气息扑面而来。2月1日，记者在见龙大道、兴安大道路口、文明路路口、沿江三路路口、沿江公园等看到大红灯笼及彩灯高挂，群众随处可以感受到红红火火的节日气氛。

记者在兴安大道路口、文明路路口等路段看到，

县城管局的工作人员正在摆放各类鲜花，忙着在街头的路灯柱上悬挂大红灯笼。十字路口摆上了由盆栽组成的各种花样造型，在它们的装点下，街头的年味更浓了。据现场工作人员介绍，为做好城市化美化工作，让市民、游客在春节期间有一个喜庆的旅游绿化环境，城管局抢抓节前的最佳时机，对城区主干道绿化建设和摆花工作进行了统一部署和安排，工人们连日奋战装扮定安。

“这些花摆放起来很有过年的气氛，让县城看起来也比较有活力，还可以带小朋友出来走走看看。”市民吴女士说。

据了解，定安县城内的见龙大道、兴安大道、文明路、沿江三路路口、沿江公园等重要交通节点的渠化带将摆放花卉，挂灯笼、安装彩灯。

据介绍，2013年春节定安将悬挂灯笼3000多个，安装彩灯8000多米，完成13758盆鲜花的摆放，届时由一品红、一串红、万寿菊、龙爪菊、凤仙、牵牛花、孔雀草、年桔等品种组成的绚烂“花海”将带来浓浓的年味及春天的气息。

定安警方联合多部门 严查烟花爆竹 力保春节平安

1月17日至28日，定安县公安局联手县安监局、工商局等有关部门，分期分批对定安各烟花爆竹生产点、销(零)售点开展清查行动，对烟花爆竹的安全生产、严格运输及规范经营等环节，进行专项检查和督导整改。截至目前，共检查定安228家烟花爆竹销(零)售点。其中有烟花爆竹销售许可证的216家，发现并督促整改落实隐患9处。

据了解，定安县公安局高度重视烟花爆竹安全生产、运输、销售和燃放许可审批等工作。在积极查处打击非法生产、经营烟花爆竹，把好烟花爆竹运输和燃放的许可证审批审核的同时，针对传统春节这个特别时期，烟花爆竹供求量剧增、燃放人数激增的情况，定安县公安局治安部门牵头，联合有关部门，深入定安11个镇、3个国营农场，在定安各辖区派出所的配合下，对定安3家炮竹厂、4个生产点及2个烟花

爆竹销售公司的安全生产管理和各烟花爆竹销(零)售点，进行清查。

清查中，警方针对个别生产点未按规定放置灭火器、粘贴(悬挂)严禁烟火警示标志、专柜堆放混乱和烟花爆竹库存量过大等问题，对生产点和销(零)售负责人一一指正、督促整改。对集贸市场、人群集中地、铺面间隔不到50米的销(零)售点一律取缔，对无证经营的销售点立地查处，进行宣传教育。目前已有5家经销店立即申办许可手续，较好地净化烟花爆竹销(零)售环境，预防和消除各类烟花爆竹安全隐患。

警方还特别对烟花爆竹的安全燃放，尤其是春节期间大量儿童燃放烟花爆竹易发危险等情况，在清查各项安全生产销售的同时，大力通过县广播台、电视台等媒体，加大群众在正规销(零)售点购买、正确燃放烟花爆竹等温馨提示的宣传力度。(李召君 金世奇)

定安“候鸟”老人自发形成环保骑行队

■ 叶彦彤



海南第一支绿色环保骑行队。

2月4日，记者获悉，一个由30名候鸟老人组成的“海南第一支绿色环保骑行队”在定安县成立，旨在倡导低碳健康环保理念，提高定安县知名度和美誉度。

据了解，去年12月29日，在骑行队队长刘举想和副队长吴文义组建下，以龙福花园居民为骨干，辐射到恒吉花园、宏城水岸等居民小区，成立了定安县

“海南第一支绿色环保骑行队”。该队伍由来自东北、西藏、甘肃、天津等地的30名候鸟老年人组成，其中年龄最大的有82岁，最小的53岁。

据吴文义介绍，骑行队有明确的队规和章程，队员均自愿申请加入。骑行队成立后，许多居民踊跃参加，纷纷叫好，其中有不少是老两口共同参与。

吴文义的妻子穆雪妍告诉记者，骑行队给他们带来无穷乐趣，不仅能够欣赏乡村美景、愉悦心情，还能强身健体，减少子女负担。

“定安是我们的第二个故乡，我们希望能建设美丽定安添力，也希望骑行队得到县有关领导的支持。”吴文义说。

吴文义老人的心声，得到了县委、县政府的重视。县委副书记、县长符立东对这支候鸟骑行队表示欢迎和支持，要求做好对骑行队和倡导环保理念的宣传。

据介绍，骑行队以定安境内骑行为主，分别到南丽湖、文笔峰、龙门冷泉、百里百村等地倡导低碳环保理念，宣传定安人文风俗、秀美风景等，提倡全社会共同参与生态定安文明建设。

定安县举行“除火患、迎新春”宣传周系列活动

■ 梁绮艳

春节临近，为了让广大人民群众能度过一个祥和愉快的新春佳节，2月1日，定安县公安消防大队全体官兵在百佳汇超市广场隆重开展“除火患、迎新春”宣传周系列活动。

此次宣传周活动主题是“除火患、迎新春”，大队官兵紧紧围绕主题，开展群众喜闻乐见的活动，深得广大市民群众喜爱。为达到宣传效果，县消防大队还精心策划，将消防知识以新年贺卡形式印发给大家。

在活动现场，灭火演示区最为吸引群众眼球，不少过往群众和小朋友都亲身体验如何

灭火。消防官兵耐心地教他们如何使用灭火器及灭火时应注意的问题，如何做好逃生等等，通过开展宣传活动，让广大市民群众进一步增强消防意识，在春节期间，自觉排除消防隐患，平平安安度过一个愉快祥和的新春佳节。

此次宣传周活动，定安消防大队共发放宣传资料500余份，编发短信2500余条，发动社会单位100余家，受益群众上千人。按照省公安消防大队活动方案，定安公安消防大队也将筹备开展“消防卫士进红门”、“消防安全进农村”等宣传周系列活动。